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2018 学年东莞市东莞外国语学校初二下学期第二次月考

一、填空题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）

1、下列式子中，属于最简二次根式的是（ ）

A. 9 B. 7 C. 20 D.
3
1

2、一个直角三角形的两条直角边分别为 32a ， 63b ，那么这个直角三角形的面积是

（ ）

A. 2 B. 27 C. 28 D. 29

3、甲、乙两班的学生人数相同，在同一次数学单元测试中，班级平均分和方差如下：

，，， 乙甲乙甲 18024080 22  SSxx 则成绩较为稳定的班级是（ ）

A. 甲班 B. 乙班 C. 两班成绩一样稳定 D. 无法确定

4、一组数据 2，4，x，2，4，7的众数是 2，则这组数据的中位数为（ ）

A. 2 B. 3 C. 5.3 D. 4

5、下列叙述中，错误的是（ ）

A. 对角线互相平分的四边形是平行四边形

B. 对角线相等的平行四边形是矩形

C. 对角线互相垂直的四边形是菱形

D. 对角线互相垂直的矩形是正方形

6、如图，将平行四边形 ABCD沿对角线 AC折叠，使点 B落在点 B，处，若∠1=∠2=44°，

则∠B为（ ）

A.66° B.104° C.114° D.124°

7、已知点（-2，y1），（-1，y2），（1，y3）都在直线 y=-3x+b上，则 y1，y2，y3的值的大

小关系是（ ）

A. 321 yyy  B. 321 yyy  C. 213 yyy  D. 213 yyy 
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8、∆ABC中，AB=15，AC=13，高 AD=12，则 BC的长为（ ）

A. 4 B. 14 C. 5或 9 D. 4或 14

9、如图，菱形 ABCD中，AB=2，∠B=60°，点 E、F分别是 BC、CD的中点，则∆AEF的周

长为（ ）

A. 32 B. 33 C. 34 D. 3

10、一次函数 y=mx+n与 y=mnx(mn≠0)，在同一平面直角坐标系的图像是（ ）

二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分）

11、要使二次根式 x26 有意义，x应满足的条件是

12、平行四边形 ABCD的周长为 20cm，对角线 AC、BD相交于点 O，若∆BOC的周长比∆AOB

的周长大 2cm，则 CD= cm

13、已知一次函数 y=(2m-1)x+m-1的图像经过一、三、四象限，则 m的取值范围是

14、某市 2017年 5月份某一周的日最早气温（单位：℃）分别为：25、28、30、29、31、

32、28，这周的日最高气温的平均值是 ℃，中位数是 ℃。

15、如图，正方形 ABCD的边长为 8，M在 DC上，且 DM=2，N是 AC上一动点，则 DN+MN

的最小值为 。
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三、解答题（一）（本大题共 5 小题，每小题 5 分，共 25 分）

16、计算：   232232
3
1648 

17、如图，在平行四边形 ABCD中，对角线 AC、BD相交于点 O，BE//AC交 DC的延长线

于点 E，BD=BE。求证：四边形 ABCD是矩形。

18、小亮步行上山游玩，设小亮出发 xmin后行走的路程为 ym，图中折线表示小亮在整个行

走过程中 y与 x的函数关系。

（1）小亮行走的总路程是 m，他途中休息了 min。

（2）当 8050  x 时，求 y与 x的函数关系式。
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19、某公司试招聘一名部门经理，对甲、乙两名候选人进行了笔试与面试。甲、乙两人的笔

试成绩分别为 95分、94分，他们的面试成绩如表：

(1)分别求出甲、乙两人的面试成绩的平均分。

(2)若按笔试成绩的 40%与面试成绩的 60%的和作为综合成绩，综合成绩高者将被录用。请

你通过计算判断谁将被录用。

候选人 评委 1 评委 2 评委 3

甲 94 89 90

乙 92 90 94

20、一次函数图像经过点 A，且与正比例函数 y=-x的图像交于点 B，求该一次函数的表达式。

四、解答题（二）（本大题共 5 小题，每小题 8 分，共 40 分）

21、如图，等边△ABC的边长是 2，D、E分别是 AB、AC的中点，延长 BC至 F，使 CF=
2
1
BC，

连接 CD和 EF。

（1）求证：DE=CF。

（2）求 EF的长。
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22、已知直线 y=2x+4与 x轴交于点 A，与 y轴交于点 B，点 P在 x轴，且 PO=2AO。

求∆ABP的面积。

23、先阅读然后解答问题：化简 223 。

解：原式=     12121212221222
222



根据上面所得到的启迪，完成下面的问题：

（1）化简： 324

（2）化简： 487487 
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24、某商店欲购进甲、乙两种商品，已知甲的进价是乙的进价的一半，进 3 件甲商品和 1

件乙商品恰好用 200元。甲、乙两种商品的售价每件分别为 80元、130元，该商店决定用

不少于 6710元且不超过 6810元购进这两种商品共 100件。

（1）甲、乙两种商品的进价各是多少？

（2）设其中甲商品的进货件数为 x件，商店有几种进货方案？

（3）再设销售两种商品的总利润为 w元，试写出利润 w与 x的函数关系式，并利用函数的

性质说明一种进货方案可获得最大利润，并求出最大利润是多少？

25、如图，把矩形 ABCD沿 EF折叠，使 C与 A重合，且 AB=4，AD=8。

(1) 求证：AE=AF。

(2) 求四边形 CDFE的面积。

(3) 如果把矩形 ABCD放置在平面直角坐标系中，如图所示，B为坐标原点，BC在 x轴正半

轴上，AB在 y轴正半轴上，求点 D，的坐标。
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2018 学年东莞市东莞外国语学校初二下学期第二次月考

参考答案与试题解析

一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）

1~5． B．D．B．B．C．

6~10．C．A．D．B．C．

二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分）

11． 3x ． 12．4． 13． 1
2
1

 m

14．29；29． 15．10．

三、解答题（一）（本大题共 5 小题，每小题 5 分，共 25 分）

16．解：   83241232-34 原式

17．证明：∵四边形 ABCD是平行四边形，∴AB∥CD

又∵点 E在 DC的延长线上，∴AB∥CE

又∵BE∥AC，∴四边形 ABEC是平行四边形

∴AC=BE，又∵BD=BE，∴AC=BD

∴平行四边形 ABCD是矩形

18．（1）解：3600；20

（2）y=55x-800

当 8050  x 时，设 y 与 x 的函数关系式为 bkxy  。

根据题意，当 x=50， y＝1950；当 x=80， y＝3600，即






bk
bk

803600
501950

解得 k=55，b=-800，所以 y 与 x 的函数关系式为 y=55x-800

19．解：（1）甲的面试成绩平均分=（94+89+90）÷3=91

乙的面试成绩平均分=（92+90+94）÷3=92

答：甲的面试成绩平均分是 91分，乙的面试成绩平均分是 92分．

（2）甲的综合成绩=40%×95+60%×91=92.6

乙的综合成绩=40%×94+60%×92=92.8

因为 92.8＞92.6，所以乙将被录用
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20．解：设该一次函数的表达式为 y=kx+b，∵点 B在 y=-x上

∴y=-（-1）=1，∴B点坐标为（-1，1），将 A（0，2），B（-1，1）代入 y=kx+b，得







bk
b

1
2

解得：b=2，k=1．∴该一次函数的表达式为 y=x+2

四、解答题（二）（本大题共 5 小题，每小题 8 分，共 40 分）

21．（1）证明：∵D、E分别为 AB、AC的中点，

∴DE=
2
1
BC，DE//BC，∵CF=

2
1
BC

∴DE=CF

（2）∵DE =CF，DE//CF，∴四边形 DEFC是平行四边形，

∴DC=EF，∵D为 AB的中点，等边△ABC的边长是 2

∴AD=BD=1，CD⊥AB，BC=2

∴在 Rt∆BDC中，由勾股定理得 BC2=BD2+DC2，解得 DC= 3

∴EF= DC= 3

22．解：在直线 y=2x+4上，A点坐标（-2，0），B点坐标（0，4）

O点是原点（0，0），AO=2，BO=4，PO=2AO，PO=4

点 P在 x轴上，点 P为（-4，0）或（4，0）

点 P为（-4，0），△ABP的面积=1/2（4-2） 4=4

点 P为（4，0），△ABP的面积=1/2（4+2） 4=12

23．解：（1）   3131324
2



（2）    

4
3232

3232

487487
22








24．解：（1）设甲商品的进价为 x元，乙商品的进价为 y元，由题意得











2003
2
1

yx

yx

解得，x=40，y=80

答：商品的进价为 40元，乙商品的进价为 80元。
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（2）设购进甲种商品 m件，则购进乙种商品（100﹣m）件，由题意，得

 
 






68101008040
67101008040

mm
mm

解得：
4
132

4
329  m ，又∵m为整数，∴m=30，31，32。

∴有三种进货方案：

方案 1，甲种商品 30件，乙商品 70件；

方案 2，甲种商品 31件，乙商品 69件；

方案 3，甲种商品 32件，乙商品 68件。

设利润为 W元，由题意得， 500010)100(5040  mmmW

∵k=﹣10＜0，∴W随 m的增大而减小。

∴m=30时，W最大，此时W=4700。

25．（1）证明：∵四边形 ABCD是矩形，∴AD∥BC

∴∠AFE=∠CEF，∵四边形 AEFD′和四边形 CEFD关于 EF对称

∴∠AEF=∠CEF，∴∠AEF=∠AFE，∴AE=AF

（2）设 AE为 x，则 BE=BC-CE=BC-AE=8-x，在 Rt△ABE中，由勾股定理得

x2=（8-x）2+16，解得：x=5．∴BE=3∴CE=AF=AE=5，FD=3

∴S四边形 CEFD= 164)53(
2
1



（3）作 D′G⊥AF于点 G，

∵S△AD’F= 22
DGAFDFAD 




，

∴GD′=
5
12

，D′点纵坐标=GD′+AB=
5
32

在 Rt△AGD′中，由勾股定理得

AG=
5
16'' 22 GDAD

∴D’点坐标为（
5
16

，
5
32

）


